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 : استدلال ریاضیدرس اول                    

 بخش پذیر است. 5ثابت کنید جمع چنج عدد طبیعی متوالی بر  -1

 برابر حاصل ضرب دو عدد طبیعی متوالی، یک واحد اضافه کنیم حاصل مربع کامل در می آید. 4ثابت کنید اگر به  -2

 .ثابت کنید ضرب دو عدد طبیعی متوالی همواره زوج است -3

 دارند. 1باقیمانده ای برابر  8ثابت کنید مربع هر عدد فرد در تقسیم بر  -4

 بخش پذیر است. 3ثابت کنید حاصل ضرب سه عدد طبیعی متوالی همواره بر  -5

aبخش پذیر باشد، آنگاه  3بر  aثابت کنید اگر  -6 q= +2 3 y,هر دو عدد صحیح . سپس نتیجه بگیرید به ازای  1 x  عبارت

( )xy x y−2  بخش پذیر است. 3همواره بر  2

 ثابت کنید جمع عددی گویا با عددی گنگ ، گنگ می شود. -7

 هم فرد است. nفرد باشد، آنگاه  n2نشان دهید اگر  -8

9- , , ,a b c d  چهار عدد طبیعی فرد هستند. نشان دهید معادلۀ
a b c d
+ + + =

1 1 1 1
 جواب ندارد. 1

aنشان دهید اگر  -10 b+2  فرد است.  bفرد است یا  aفرد باشد، انگاه  2

aآیا ترکیب  -11 b a b  2 b,درست است؟  2 a چه شرطی داشته باشند تا این ترکیب دوشرطی درست باشد؟ 

b,برای هر دو عدد حقیقی  -12 a  ثابت کنیدa b ab a b+ +  + +2 2 1  

,فرض کنید  -13 ,c b a د: سه عدد حقیقی مثبت باشند، ثابت کنی( )a b c
a b c

 
+ + + +  

 

1 1 1
9   

14- ,b a  :دو عدد حقیقی مثبت هستند. ثابت کنید
a b

a b ab

+
+ 

1 1
  

 گزاره های زیر را با استفاده از ارائه مثال نقض مناسب رد کنید -15

n، عدد nالف( برای هر عدد طبیعی  +3  ب( معکوس هر عدد مثبت بزرگ تر یا مساوی خودش است. اول است.  4

 .ت(ضرب هر عدد گویا در عددی گنگ، گنگ میشود. پ( ضرب دو عدد گنگ غیرمساوی، عددی گنگ است.
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 نادرستی گزاره های زیر را ثابت کنید. -16

الف( اگر  +  ،گنگ باشد − .ب(اگر  گنگ است,   ،دو عدد گنگ غیر مساوی باشند
 



+

2
 گنگ است. 

b,پ( اگر  a  دو عدد حقیقی باشند کهab b، آنگاه  0= a=  =0 0  

Aت( اگر  B A C=  باشد، آن گاهB C=  

 درستی گزاره های زیر را به صورت مستقیم نشان دهید. -17

 الف( جمع دو عدد گویا، عددی گویا است.

 بخش پذیر است. nعدد طبیعی متوالی بر  nعددی فرد باشد، مجموع  nب( اگر 

 پ( میانگین هفت عدد طبیعی متوالی، همان عدد وسطی می شود.

)باشد، آنگاه  3مضرب  aت( اگر  )a a +  بخش پذیر است. 18بر  3

 برابر عددی زوج جمع کنیم، حاصل فرد می شود.  3ث(اگر مربع عددی فرد را با 

 ی زیر را ثابت کرده یا با ارائه مثال نقض آن ها را رد کنید.گزاره ها -18

b,الف( به ازای هیچ دو عدد اول  a  عدد ،a b+ .اول نمیشود 

 ب( اگر از مکعب عددی فرد یک واحد کم کنیم، حاصل عددی زوج می شود. 

 بخش پذیر است.  3مواره بر پ( مجموع سه عدد طبیعی فرد متوالی ه

,ت( اگر  ,c b a  ،سه عدد طبیعی باشندa bc  .گنگ است 

 بخش پذیر است. 24ث( ضرب سه عدد زوج متوالی بر 

b,ج( اگر  a   دو عدد صحیح وab3  ،عددی فرد باشدa b+2  عددی زوج است. 2

 بخش پذیر است. 24ثابت کنید حاصل ضرب سه عدد صحیح متوالی که عدد وسطی فرد است بر  -19

 گزاره های زیر را ثابت کنید.)به روش اشباع( -20

n، عبارت  nالف( برای هر عدد طبیعی  n+ −2 5  ت.عددی فرد اس 7

n، عدد  nب( به ازای هر عدد طبیعی  +2  بخش پذیر نیست. 4بر  2

عددی طبیعی و  nپ( اگر 
( )n n +1

2
nزوج باشد،   q= nیا  4 q= +4 3 

)اگر "ارۀ گز -21 )a b− =1 aباشد، آن گاه  0 bیا  1=  را ثابت کنید.  "0=



                                                                    نام دبیر: سرایی                                        دوازدهم ریاضی                                                 ریاضیات گسسته

 

فرض کنیم  -22   , , , , , , ,S A= =2 3 4 5 6 3 4 ، اگر   5
( )n n −

22 2 1

36
nزوج باشد و    S  ثابت کنید ،n A . 

 هر عدد گنگ؛ عددی گنگ است.ثابت کنید معکوس  -23

3+گنگ است، ثابت کنید  2می دانیم  -24 2  نیز گنگ است. 2

2+گنگ است، ثابت کنید  2می دانیم  -25  نیز گنگ است.  3

n−3عددی طبیعی و  nفرض کنید  -26  نیز فرد است. nعددی فرد باشد، ثابت کنید  2

داریم :   nید برای هر عدد طبیعی به صورت غیر مستقیم ثابت کن -27
n n

n n

+ +


+ +

1 2
2 3

  

a,فرض کنید  -28 b ند به طوری که دو عدد گنگ باشa b−  گویا باشد، ثابت کنیدa b+ .گنگ است 

 گنگ است. axعددی گنگ باشد، ثابت کنید  xعدد گویای غیرصفر و  aفرض کنید  -29

30- ,b a2  دو عدد گنگ هستند به طوری کهab  عددی گویا است. ثابت کنید
a

b
 .گنگ است 

b,گر ضرب دو عدد طبیعی نشان دهید ا -31 a  زوج باشد، آنگاهa  زوج یاb .زوج بوده است 

)همه جواب های معادله  لف(ا -32 )a b a b+ = +
2 2  را به دست آورید. 2

ب( همه جواب های طبیعی معادلۀ 
a b a b

= +
+

1 1 1
 را در صورت وجود به دست آورید. 

33-  , , , ,a a a a a5 4 3 2 ,تند، عددهای صحیح هس 1 , , ,b b b b b5 4 3 2 همان اعداد هستند ولی با ترتیب دیگری. ثابت کنید عبارت  1

( )( ) ( )...a b a b a b− − −1 1 2 2 5  عددی زوج است.  5

 شرطی زیر درست و کدام یک نادرست است؟ چرا؟کدام یک از ترکیب های  -34

aب(                             زوج باشد. nزوج است اگر و فقط اگر  n2الف(  b3 3 a b   

xپ(  x=  =21 xت(                                                            1 x x  3 2 1   

 احکام زیر را ثابت کنید.  -35

y,الف( برای دو عدد حقیقی و نامنفی  x  داریمx y xy+  2  

aب( اگر  0  باشد، آن گاهa
a

+  −
1

2  
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,پ(  ,c b a ثابت کنید یقی هستند. ه عدد حقس( )a b c a b c+ + +  + +2 2 23 2   

b,ت(  a ی مثبت هستند. داریم : دو عدد حقیق
a b a b
+ 

+

1 1 4
 . 

y,ث(  x  : دو عدد حقیقی مثبت هستند. داریم
x y

x y
 +

  
 

22 2
2 2

2
  . 

 احکام زیر را ثابت کنید. -36

,الف(  ,c b a  سه عدد حقیقی هستند. ثابت کنیدa b c ab ac bc+ +  + +2 2 2 . 

b,صفر و هم علامت ب( برای اعداد حقیقی نا a  کنید : ثابت
a b a b

b a

− − −


5 3 4 5
2

 . 

b,پ( برای هر دو عدد حقیقی  a  : ثابت کنیدa ab b− + 2 2 0 . 

37- ,b a  : دو عدد حقیقی و مثبت هستند. ثابت کنید
a b

b a a b
+  +2 2

1 1
 . 

y,برای هر دو عدد حقیقی و مثبت  -38 x  : داریم( )x y
x y

 
+ +  

 

1 1
4 . 

ثابت کنید :  aبرای هر عدد حقیقی  -39
a

a

+


+

2

2

2
2

1
 . 

 گزاره های نادرست مثال نقض ارائه کنید. گزاره های زیر را ثابت کنید و برای -40

xداریم :  xالف( برای هر عدد حقیقی  x x+  +4 31  

xگنگ باشد،  xب( اگر  x+ +23 18  نیز گنگ است.  4

 حد کم تر است.ی متوالی از مربع کامل یک واپ( ضرب هر چهار عدد طبیع

 کدام حکم مثال نقض ندارد؟ -41

 ب( مجموع هر دو عدد گنگ، عددی گنگ است.  الف( مجموع هر دو عدد اول، عددی مرکب است.

 ت( حاصل ضرب هر دو عدد گنگ، عددی گنگ است.  پ( حاصل ضرب هر دو عدد فرد، عددی فرد است.

 درست است؟  n کدام گزاره برای هر عدد صحیح -42

nب(   عددی زوج است  n2الف(  n+2 عددی زوج است 

nپ(  −2 +n ت(  عددی زوج است  1  عددی زوج است  6
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 نمیگیرد؟ اثبات کدام گزاره به روش برهان خلف صورت -43

 الف( حاصل جمع یک عدد گویا و یک عدد گنگ، عددی گنگ است

یک عدد گنگ باشد،  xب( اگر 
x

2
 نیز عددی گنگ است. 

 نیز عددی گنگ است. xعددی گنگ باشد،  x2پ(اگر 

 بخش پذیر است. 3نیز بر  n2بخش پذیر باشد،  3بر  nگر ت( ا

b,فرض کنید  -44 a  عددهایی حقیقی باشند. کدام جفت گزاره ها با یکدیگر هم ارزند؟ 

a,الف(  b a b 2 a,ب(     2 b a b= =2 2 

a,پ(  b a b+ = + =3 3 0 a,ت(   0 b a b+ = + =3 3 1 1 

 کدام گزاره درست است؟ -45

 بخش پذیر است. 2الف( مجموع هردو عدد صحیح متوالی بر 

 بخش پذیر است. 3ب( مجموع هرسه عدد صحیح متوالی بر 

 بخش پذیر است. 4پ( مجموع هرچهار عدد صحیح متوالی بر 

 بخش پذیر است. 6صحیح متوالی بر ت( مجموع هرشش عدد 

 کدام گزاره مثال نقض دارد؟ -46

 ب( مجموع هر دو عدد گویا عددی گویاست  الف( مجموع هر دو عدد فرد عددی زوج است.

,ت( برای هر سه مجموعه مثل   پ( مکعب هر عددفرد، عددی فرد است ,C B A  اگرA B A C= آنگاه ، B C=  

 ندارد؟کدام گزاره مثال نقض  -47

 مربع کامل است. n+1برابر حاصل ضرب دو ععد زوج متوالی باشد، آنگاه  nاگر  الف(

y,ب( برای هر عدد حقیقی و مثبت مانند  x  ،x y x y+ = +  

xپ(  مجموع هر دو عدد مرکب،  y+ عددی مرکب است 

nت( اگر  1  ،عددی طبیعی باشدn −2  عددی اول است. 1

 ؟نیستکدام گزاره درست  -48

b,الف( اگر  a   دو عدد حقیقی باشند وab a، آنگاه  0= bیا   0= =0  
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b,ب( اگر  a   دو عدد صحیح باشند وab  عددی زوج باشد، آنگاهa b+ .نیز عددی زوج است 

پ( اگر  , , , ,n 1 2 3 4 nو   5 +2 عددی اول باشد، آنگاه  1 , ,n 1 2 4  

b,ت( اگر  a  دو عدد صحیح باشند وa b+  عددی فرد باشد، آنگاهab .عددی زوج است 

 را نقض میکند؟ "حاصل ضرب هر دو عدد گنگ ، عددی گنگ است"کلیت حکم اعداد کدام گزینه  -49

216,الف(  12,ب(    6 18,پ(    6 18,ت(    216 12  

 را نقض می کند؟ "صفر است بخش پذیر باشد، 3و5رقم سمت راست هر عددی که بر "کدام عدد کلیت حکم  -50

 225ت(    210پ(   120ب(    115الف(

 چند تا از گزاره های زیر درست است؟ -51

y,الف( اگر  x  گنگ باشند، آنگاهx y2   گویا است. 2

 گنگ است. xyباشد، آنگاه گنگ  yگویا و  xب( اگر 

xگنگ باشد، آنگاه  yگویا و  xپ( اگر  y+  گنگ است.  2

y,ت( اگر  x  گویا باشند، آنگاهx y+  گنگ است. 2

 کدام گزاره مثال نقض دارد؟ -52

 نیز فرد است. nفرد باشد، آنگاه  n2عددی صحیح و  nالف( اگر 

 است.نیز عددی صحیح   nعددی صحیح باشد، آنگاه  n2ب( اگر 

 نیز زوج است. nزوج باشد، آنگاه  n3عددی صحیح و  nپ( اگر 

nعددی صحیح باشد، آنگاه  nت( اگر  n+2  عددی زوج است.  3

kدد طبیعی به صورت هر ع"کدام عدد کلیت حکم . -53 +5  را نقض می کند؟  "عددی مرکب است 4

 32ت(   29پ(   24ب(   17الف( 

n   ،nبه ازای هر عدد طبیعی "کدام عدد کلیت حکم  -54 +2  را نقض می کند؟  "عددی اول است 3

 7ت(   6پ(   5ب(   4الف( 

y,فرض کنید  -55 x عددهایی حقیقی و ناصفر باشند. کدام جفت از گزاره های داده شده هم ارز نیستند؟ 

,الف(
x

xy
y

 0 x,ب(   0 y x y 3 x,پ(   3 y x y 2 x,ت(  2 y xy 2 20 0  
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n+5عددی صحیح و  nاگر "در اثبات حکم  -56  "فرض خلف"به روش برهان خلف،  "عددی زوج است nعددی فرد باشد، آنگاه  3

 کدام است؟

 ح استعددی غیر صحی nب(     عددی زوج نیست.  nالف( 

n+5پ(  n+5یا عددی غیر صحیح است  nت(     عددی زوج است. 3  عددی زوج است. 3

)عددی حقیقی باشد. در اثبات حکم  xفرض کنید  -57 )x x− 4 تی از درستی کدام گزاره حکم را نتیجه می به روش اثبات بازگش 4

 گیریم؟

)الف(  )x + 
2

2 )ب(   0 )x − 
2

2 xپ(   0 + 2 4 xت(    0 + 2 1 0  

b,فرض کنید  -58 a  عددهایی حقیقی باشند. در اثبات حکم( ) ( )a b a b+  +
22 به روش بازگشتی از درستی کدام گزاره حکم را  22

 نتیجه می گیریم؟

)الف(  )a b− 
2

) ب(  0 )a b+ 
2

aپ(  0 b+ 2 2 a ت(   0 b+ 2 22 0 

 ت از گزاره های داده شده هم ارز نیستند؟عددی صحیح باشد. کدام جف nفرض کنید  -59

n+3فرد است و  nب(    زوج است n2زوج است و  nالف(   فرد است 2

n+2زوج است و  nپ(   فرد است n3فرد است و  nت(    فرد است 3

n+7"عددی صحیح باشد. کدام گزاره با گزاره  nفرض کنید  -60  هم ارز است. "عددی زوج است 3

n+3الف(  n+5 ب(   است.عددی فرد  5  عددی فرد است. 4

n+4 پ(  عددی فرد است. n+3 ت(    عددی فرد است. 3

n+8"عددی صحیح باشد. کدام گزاره با گزاره  nفرض کنید  -61  هم ارز است. "عددی زوج است 3

n+3الف(  n+6 ب(   عددی فرد است. 5  عددی زوج است. 4

n+4پ(  n+5 ت(   عددی زوج است. 7  عددی زوج است. 1

)زاره عددی حقیقی و ناصفر باشد. گ aفرض کنید  -62 )a a
a

 
+ +  

 

1
1  با کدام گزاره هم ارز است؟ 3

aالف(  a a+ − + 3 2 2 1 aب(      0 a a+ − + 3 2 2 1 0 

aپ(  a a a+ − + 4 3 22 a ت(   0 a a a+ − + 4 3 22 0 
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y,فرض کنید  -63 x  عددهایی حقیقی باشند. در اثبات حکم( )x y xy x y+ +  + +2 2 به روش بازگشتی از درستی کدام گزاره  1

 حکم را نتیجه میگیریم؟

)الف(  ) ( ) ( )x y x y− + − + − 
2 2 2

1 1 )ب(   0 ) ( )x y x y− + + 
2 2

0  

xپ( y+ 2 2 )ت(       0 ) ( ) ( )x y x y+ + + + + 
2 2 2

1 1 0 

xعددی گنگ باشد، آن گاه  xاگر "کدام عدد کلیت حکم  -64 x−2  را نقض می کند؟ "نیز عددی گنگ است 6

7−الف(  11+پ(    6ب(   3 5+ت(    3 2  

 گیرد؟اثبات کدام حکم به روش برهان خلف صورت می  -65

a  ،aب( برای هر عدد حقیقی و مثبت مانند   الف( کوچک ترین عدد حقیقی مثبت وجود ندارد.
a

+ 
1

2  

  ربع های دو عدد صحیح استنیز برابر مجموع م a2برابر مجموع مربع های دو عدد صحیح باشد،  aپ(اگر 

 ت( هر عدد فرد برابر تفاضل مربع های دو عدد صحیح است.

 اثبات کدام حکم به روش برهان خلف صورت نمی گیرد؟ -66

الف( معادله 
x y
+ =

1 1
 در مجموعه اعداد فرد جواب ندارد. 1

+ب(  5 7 2 xپ(اگر   6 y  آنگاه
x y

xy
+


2 2

2
 . 

,ت( اگر  ,c b a  باشد، آن گاه  3و2و1جایگشتی از اعداد( )( )( )a b c− − −1 2  عددی زوج است. 3

 کدام عدد کلیت حکم هر عدد طبیعی را می توان به صورت مجموع چند عدد متوالی نوشت را نقض می کند؟ -67

 74ت(   72پ(    64ب(   56الف(

,فرض کنیم  -68 ,C B A  سه مجموعه دلخواه از مجموعه مرجعU باشند، کدام جفت از گزاره های داده شده هم ارز نیستند؟ 

A,الف(  C B C A B= A,ب(     = B A B − =  

A,پ(  B A B A= − A,ت(     = B B A B=   

nعددی صحیح باشد و  nاگر "کدام عدد کلیت حکم  -69  n، آنگاه  73   را نقض می کند؟   "74

 75ت(   5/74پ(   74ب(  5/73الف( 
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 کدام حکم مثال نقض ندارد؟ -70

nعددی طبیعی و زوج باشد، آنگاه  nاگر الف(  +2  عددی اول است. 1

y,ب( اگر  x  عددی طبیعی و زوج باشند به گونه ای که   x y=   آنگاه ،x y   =   
2 2 

 بخش پذیر نیست. 4بر پ( مجموع هر چهار عدد صحیح متوالی 

y,ت( اگر  x   عددهایی حقیقی باشند به طوری کهx y− 1  آنگاه ،   x y=  

 درست است؟ nکدام گزاره برای هر عدد صحیح  -71

n+12الف(  n+8ب(    ذیراست. بخش پ 3بر  21  عددی زوج است. 5

n+7پ(  nت(    . عددی زوج است 6 n−2  .عددی فرد است 

 ؟ نمیکنیمدر اثبات کدام گزاره از روش برهان خلف استفاده  -72

 عددی گنگ است.  yو   xحدااقل یکی از  اهعددی گنگ باشد، آنگ xyالف( اگر 

)ب( در بازه   عضوی که از همه اعضا بزرگ تر باشد وجود ندارد. 01,(

xپ( اگر  0  عددی گویا وy شد، آنگاه عددی گنگ باxy .عددی گنگ است 

 ت( حاصل ضرب هر دو عدد فرد متوالی به علاوه یک مربع کامل است. 

n  ،nکدام عدد کلیت حکم به ازای هر عدد فرد -73 +2  ی کند؟بخش پذیر نیست را نقض م nبر  1

 9ت(   7پ(   6ب(    5الف( 

b,فرض کنید  -74 a عددهایی حقیقی باشند. کدام جفت از گزاره های داده شده با یکدیگر هم ارزند؟ 

الف(    ,a b a b= ب(      =  ,a b a b− = =0   

پ(    ,a b a b=  − 0 ت(     1  ,a b a b− =  − 0 0 1  

y,فرض کنید  -75 x کدام گزاره مثال نقض ندارد؟عددهایی حقیقی باشند . 

الف(      x y x y+ = xب(      + y x y+ = +  

xپ(  y x y     + = +     
2 2 2 x ت(    2 y x y+ = +2 2 2 2 
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b,فرض کنید  -76 a عددهایی صحیح باشند، کدام گزاره درست است؟ 

aفرد باشد، آن گاه  abالف( اگر  b−  .ب( اگر  زوج استab  فرد باشد، آن گاهa b− .فرد است 

aزوج باشد، آن گاه  abپ( اگر  b− .ت( اگر   زوج استab  زوج باشد، آن گاهa b− .فرد است 

y,برای هر دو عدد حقیقی "اعداد کدام گزینه کلیت حکم  -77 x   ،     x y x y− =  ا نقض می کنند؟ر " −

y,الف(  x= =7 /ب(   9 , /y x= =6 9 9 /پ(   1 , /y x= =6 9 8 /ت(  8 , /y x= =7 1 8 8  

 را نقض می کند؟ "بخش پذیر است 7بخش پذیر باشد، مجموع رقم هایش نیز بر  7هر عدد طبیعی که بر "کدام عدد کلیت حکم  -78

 168ت(  61پ(  68ب(   70الف( 

 چندتا از گزاره های زیر درست اند؟ -79

y,( اگر 1 x عددهایی گنگ باشند، آن گاهx y+  عددی گنگ است. 2

xعددی گنگ باشد، آن گاه  yعددی گویا و  x( اگر 2 y+2 .عددی گنگ است 

y,( اگر 3 x  عددهایی گویا و ناصفر باشند، آنگاهx y+2 .عددی گنگ است 

 3ت(  2پ(  1ب(  الف( صفر

kهر عدد طبیعی، به صورت "کدام عدد کلیت حکم  -80 −5  می کند؟را نقض  "مربع کامل است 1

 36ت(  49پ(  61ب(  74الف( 

 عدد حقیقی و ناصفر باشد. کدام جفت از گزاره های داده شده هم ارز نیستند؟ xفرض کنید  -81

,الف(  x
x
 

1
0 ب(    0  ,x x x Z=   

پ(  , ,x x − =2 4 3 x,ت(  1 x 2 1 1  

x,فرض کنید -82 y  عددهایی حقیق باشند. در اثبات حکم( )x y x y+  + −2 2 2 به روش بازگشتی از درستی کدام گزاره حکم را  1

 نتیجه می گیریم؟

)الف(  )x y− 
2

) ب(   0 ) ( )x y− + − 
2 2

1 1 0 

)پ( )x y− + 
2

1 )ت(    0 )x y+ − 
2

1 0 

 عددی صحیح باشد . کدام جفت از گزاره های زیر هم ارز نیستند؟ nفرض کنید  -83

n+2الف(  n+6عددی فرد است و  1  عددی زوج است. 2



                                                                    نام دبیر: سرایی                                        دوازدهم ریاضی                                                 ریاضیات گسسته

 
n+4ب(  n+6و  عددی زوج است 1  بخش پذیر است. 3بر  4

n+3 پ(  عددی زوج است. n+4عددی زوج است و  1

n+5 ت(  عددی فرد است. n3عددی فرد است و  4

aعددی حقیقی باشد و  aفرض کنید  -84  . گزاره  2
a

a

+


−

5
0

2
 با کدام گزاره هم ارز است؟ 

aالف(  a− − 2 3 10 aب(    0 a+ − 2 3 10 0 

a پ( a− + 2 3 10 a ت(  0 a+ + 2 3 10 0 

)در اثبات حکم  -85 ) ( )( )ab cd a c b d+  + +
2 2 2 2  به روش بازگشتی از درستی کدام گزاره حکم را نتیجه می گیریم؟ 2

)الف(  )ad bc− 
2

)ب(    0 )ac bd− 
2

0 

)پ(  )a b c d+ − − 
2

)ت(    0 ) ( )a b c d− − 
2 2

0   

xگنگ باشد، آن گاه عددی  xکدام عدد کلیت حکم اگر  -86 x x+ +3 23  نیز عددی گنگ است را نقض می کند؟ 3

2+الف(  2−ب(    1 2+پ(    1 2−ت(    3 3  

 یم؟برای اثبات کدام حکم از روش برهان خلف استفاده نمی کن -87

xدر  fالف( اگر تابع  a=  پیوسته باشد ولیg  درx a=  ناپیوسته باشد، آنگاهf g+  درx a= .ناپیوسته است 

 است. 17باشد، آن گاه یکی از این سه عدد بزرگ تر از یا مساوی با  50عدد صحیح برابر ب( اگر مجموع سه 

 دسته تقسیم کنیم به طوری که مجموع اعداد در هر سه دسته با هم برابر باشند. 3را می توانیم به  13تا  1اعداد پ( 

 بخش پذیر باشد برابر تفاضل دو مربع کامل است. 4ت( هر عدد طبیعی که بر 

 دام گزاره مثال نقض ندارد؟ک -88

k  ،kالف( به ازای هر عدد طبیعی  −24  عددی اول است. 1

k  ،kب( به ازای هر عدد طبیعی  −25  مربع کامل است. 4

k  ،kپ( به ازای هر عدد طبیعی  +8  عددی مرکب است. 6

k  ،kت( به ازای هر عدد طبیعی  +7  عددی زوج است. 1

 

 


